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Referat fra arbejdsgruppemøde onsdag 7. maj 2025 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Byens Luft 
6. Ren Vold 2026 
7. Opgaver / Idéliste 
8. Næste møde 
9. Walt & Talk om stormflodssikring 
10. Affaldssortering i Voldboligerne 
11. Affaldssortering i Beboerhuset 
12. Meddelelser 
13. Eventuelt 

 
Til stede: Marie, Kirsten H, Lis, Charlotte, Jane, Anne, Louise og Kirsten A 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
Vi tilføjede: 

- Walk and Talk om Stormflodssikring 
- Affaldssortering i Voldboligerne 
- Affaldssortering i Beboerhuset 

 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 9/4-2025 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Punkt 6, Årsberetning for det lokale miljøarbejde i 2024 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
 
Ad 5, Byens Luft 
Se mail fra Kristina Ammitzbøl-Bille den 23/4 om Nyt luftforureningsværktøj. 
Charlotte skriver et forslag til et brev som lokaludvalget kan sende til kommunen. Her skal bl.a. nævnes, at der bør 
sættes langt flere luftmålingsstationer op på Christianshavn end kun den ene, som er ved Vagthuset. Der bør måles 
flere steder på Torvegade og flere steder på Prinsessegade. Desuden bør der måles flere typer luftforurening, bl.a. 
ultrafine partikler og black carbon (sod). 
 
Ad 6, Ren Vold 2026 
Ren Vold 2026: dato-forslag er lørdag 21. marts 2026. Christiania er enige. Beboerhuset er spurgt om bookning. 
Nyt fra arbejdsgruppen til Ren Vold 10 år. 
Gruppen, der består af Marie, Lis, Marianne, Rikke og Kirsten A mødtes i går og lavede en liste over emner, som vi 
skal tage os af og huske. Kirsten sender stikordslisten til Miljøgruppen. Gruppen er åben for flere deltagere. 
Vi har fået bekræftet fra Beboerhuset, at vi kan bruge Salen lørdag 21. marts kl. 9-15. 
 
Ad 7, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej, så 

siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Vi er alle meget positive overfor ideen. Ideen er nu med på 
lokaludvalgets ønsker til overførselssagen, alternativt til budget 2026. vi følger sagen -  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten og vandmiljøet i kanalerne og i havnen 
- Skal vi arrangere en sommer-nats-tur på Volden, gerne med en biolog som guide – Tanja Æ i Miljøpunkt er 

biolog, og hun kan måske deltage på turen og guide os. Det kan også være en flagermus-tur eller en tur efter 
insekter 

- Grøn korridor under Langebro –  
- Besøg hos skolehaverne på Bispebjerg – Vi kan spørge Trine, hvornår det vil være en god tid at se haverne 
- Næste besøg til affaldsbehandling kan være til det sted, hvor mælkekartoner bliver behandlet, så pap og plastik 

separeres til genanvendelse 
- Vi kan foreslå ARC at lave videoer fra de steder, hvor det sorterede affald behandles, så det kan genanvendes 
- Skal vi gøre mere vedr. kort over Sorteringspunkterne? 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Ad 8, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før lokaludvalgsmødet, i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2025: lokaludvalgets møder: 21/5, 18/6, 27/8, 24/9, 29/10, 26/11, 17/12 
2025: Miljøgruppens møder: 4/6, 13/8, 10/9, 15/10, 12/11, 3/12 
Næste møde er: onsdag 4. juni. 
 
Ad 9, Walk & Talk om stormflodssikring 
Marie og Kirsten A deltog i en tur, som Miljøpunkt arrangerede med stormflodsgruppen ved Lars Josefsen. Ole Fryd 
fra Københavns Universitet samt hans to studerende deltog. Turen var for at se steder, hvor vandet vil komme til 
Christianshavn – indløbssteder- samt tale om hvad vi gør, når vandet kommer. Ole Fryd vil også deltage i 
Borgermødet den 16/6 i Nordatlantens Brygge, som lokaludvalget og Stormflodsgruppen arrangerer. 
 
Ad 10, Affaldssortering i Voldboligerne 
Anne fortalte, at skakterne er åbne i Voldboligerne og bruges til flere forskellige slags affald. Køkkenerne er små, så 
der er dårligt plads til at sortere affaldet. KAB er administrator i bebyggelsen, hvor man kun kan flytte til, hvis man er 
visiteret af kommunen. Vi aftalte at tale om løsninger på næste møde. Miljøpunkt har masser af løsninger.  
 
Ad 11, Affaldssortering Beboerhuset 
Ved bydelsmødet den 28/4 var der spisning med engangsemballage, men det var ikke muligt at sortere affaldet i 
plastik, mad og andet. Det var flere skuffede over, og vi må tale med Beboerhuset, så det er muligt at sortere affald, 
når man lejer Salen. 
 
Ad 12, Meddelelser 
- Grønne facader, Link: https://byfornyelsespuljer.kk.dk/groennefacader 
 
Ad 1, Eventuelt 
Lis kan ikke deltage i næste møde. 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Charlotte Frejlev Andersen 
Henrik Plenge 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
Rikke Rasmussen 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Tanja Ærtebjerg (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 

https://byfornyelsespuljer.kk.dk/groennefacader

